

# 文史系召开“乘势而上开新局，凝心聚力再出发” 学生管理工作会议

为了进一步推动学生管理各项工作落实落细落地，7月6日下午16时，文史系在行政楼410召开了“乘势而上开新局，凝心聚力再出发”学生管理工作会议。会议由文史系主任王宪文主持，文史系党总支副书记（主持工作）王瑞林出席会议并讲话，文史系全体专兼职辅导员参加了会议。



会上，辅导员介绍了各自的带班情况，并就工作中存在的问题、下一步工作计划依次进行汇报。王瑞林认真听取了参会辅导员的汇报，对学生管理工作给予了充分肯定，希望辅导员能够继续立足岗位，勤奋工作，练就宽肩膀、勇挑千斤担、敢上十八盘，为文史系的学生管理工作做出新的更大的贡献。



王瑞林指出，思想政治教育和价值引领是辅导员工作的核心工作，要将党建与思想政治教育工作相融合，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神为指导，贯彻习近平总书记关于教育强国建设的重要讲话精神，落实立德树人根本任务，在开学、毕业、军训、传统节日等关键环节，开展诚信教育、感恩教育、安全教育、理想信念教育，引导学生弘扬主旋律，践行社会主义核心价值观。

王瑞林强调，要提高对心理健康管理工作重要性的认识，重视大学生心理健康。在班级中要设立心理联络员，确保及时发现学生心理危机问题，准确分析、有效处置。要利用班团会等扎实做好知识教育、普及宣传、咨询服务、预防干预等重点工作，努力形成心理健康教育工作的长效机制。

王瑞林指出，要高度重视学生就业指导工作，特别是要加强对学生专升本、就业以及教师资格证、普通话证和计算机等级证考试的指导。资格证书是学生就业的敲门砖，要在各种场合强调其重要性，鼓励学生积极准备相关的考试，为未来就业做好充足的准备。同时，要进一步拓宽就业渠道，通过“五个一批”（即专升本考试解决一批、

自主创业解决一批、企业招聘解决一批、劳务派遣解决一批、小学幼教招聘解决一批）促进毕业生高质量充分就业。

王瑞林强调，要扎实做好学生的日常管理工作。上面千条线，下面一根针，辅导员工作涉及学生的方方面面。在工作中要做到“嘴勤”、“腿勤”、“手勤”、“眼勤”：嘴勤就是要多交流，多沟通，要及时与学生家长沟通，了解学生在校外的现实情况，要与学生多谈心，了解同学们的内心世界，做到思想政治教育常讲常新；“腿勤”就是要更深入到学生当中，做到每天找一名学生谈话，每周走访一次宿舍，每周开一次班干部会议，每周参加一次班团会，每周开展一次安全排查；“手勤”就是要认真做好工作日志，要善于总结归纳，对于工作中成果案例，能够有总结、有思考、可借鉴；“眼勤”就是要善于在日常工作中观察和分析情况，善于发现学生管理过程中的潜在隐患和漏洞，并及时予以解决。





会后，辅导员们纷纷表示，这次会议既是一次总结会，更是一次学习会、交流会、分享会。今后将紧紧围绕系部中心工作，奉献教育事业，情系学生成长，努力成为一名政治过硬、业务扎实、心中有爱的优秀辅导员，为培养社会主义合格建设者和可靠接班人而努力奋斗。